
  

KORSORD
& QUIZ

Vad är vila  
för dig? 
Du är skapad  
för att vila

Det händer under 
sommaren i din 

församling
TEMA VILA

Kyrkbladet
en tidning från eksjö, hult-edshult, hässleby-kråkshult, höreda, ingatorp-bellö, mellby och norra solberga-flisby församlingar

NUMMER 2 2026

Att välja  
musik till  

begravningen



KYRKOGÅRDSFÖRVALTNINGEN� 4

HULT-EDSHULT, HÖREDA OCH MELLBY FÖRSAMLINGAR� 13–15

EKSJÖ FÖRSAMLING�  10–12

HÄSSLEBY-KRÅKSHULT OCH INGATORP-BELLÖ FÖRSAMLINGAR�  16–18

NORRA SOLBERGA-FLISBY FÖRSAMLING� 19–21

TEMASIDOR � 5–8

Trycksak
3041 0298

SVANENMÄRKT

Kontaktuppgifter 
Ring växeln eller hitta telefonnummer  
till vår personal på hemsidan:
svenskakyrkan.se/sodravedbopastorat

Telefonväxel: 0381-66 23 00 
Expedition: Österlånggatan 17, 575 31 Eksjö
E-post: sodravedbopastorat@svenskakyrkan.se 

Expeditionens öppettider
Måndag–fredag 10.00-12.00
Måndag–torsdag 13.00-15.00
29 juni–9 augusti: 
Måndag–fredag: 10.00–12.00 

Utgivare Svenska kyrkan 
Södra Vedbo pastorat
Adress Box 248, 575 23 Eksjö

Ansvarig utgivare Carl Cedermark

Redaktion Annelie Johansson,  
Johanna Brodd, Karolina Bäckström,  
Carl Cedermark, Helena Lundborg 
Svensson och Monika Sennerstrand.

Framsida Foto: Unsplash

Utdelning 25 maj

Nästa nummer 31 augusti

Samhällsinformation 
Kyrkbladet delas ut  som samhälls
information och innehåller information 
från församlingarna i bygden, begravnings
verksamheten och kyrkogårdar.

Stöd en medmänniska i din närhet
Du som har möjlighet att hjälpa en medmänniska är varmt välkommen 
att ge en gåva till vårt diakonala arbete i pastoratet. Diakonienheten 

kan stötta med mat, medicinkostnader med 
mera för den som lever i  utsatthet.

Märk din gåva med ”Gåva diakoni” 
Swish 123 318 63 92. Bankgiro 473-2392

Vill du bidra 
med din tid och 
dina kunskaper?
Hör av dig till  
Helena Ask, 
0381-66 23 06

Har du tänkt på att själva ordet ”vila” rymmer sin 
egen motsats – ”ila”? Rätt passande eftersom 
mycket i våra liv handlar just om att längta efter 

vila medan vi ilar på genom dagarna. Och just den där 
balansen; mellan vila och ila; mellan ro och stress, den är 
riktigt svår. Olika perioder i livet bär olika förutsättningar 
med sig, tonåringen kan tyckas ha all tid i världen att själv 
förfoga över och ur ett vuxenperspektiv: mycket litet att 
ta ansvar för – ändå är tonåringen alltid trött. Småbarns
tiden ställer den egna rytmen och de egna behoven 
åt sidan och efteråt undrar man hur i all världen man 
orkade. Och så småningom kommer 
den där tiden som inte fyller sig 
själv – tiden i livet då du, kanske för 
första gången, får fundera över hur 
du framöver vill använda din fritid. 
Kittlande och något man kan längta 
till, men kanske faktiskt också väldigt 
läskigt när man väl står där och undrar vad man ska 
göra med all sin tid, när man inte längre behöver ila fram 
genom dagarna.   

Oavsett vilken tid i livet vi är i, barndomens evighetslånga 
perspektiv eller åldrandets känsla av att tiden rusar fram 
så är sommaren på intåg- och med den semestertider; 
sommarlovstider; lata tider; härliga tider! Vad sägs om 
att släppa kraven på att maxa semestern och göra något 
spektakulärt av vår lediga tid och i stället gör som Pierre, 
Anna, Elsa och Ellen, som vi i det här numret (sidan 7) 
har intervjuat om just vila, och ger oss ut i naturen? För 
ärligt talat, visst mår man väl av att nån gång få bryta 
av vardagen med andra vyer men det är ju i vardagen vi 
oftast rör oss och det är nog trots allt där, mitt i ilandet, 
som vilandet kan göra störst skillnad för oss.

KAROLINA BÄCKSTRÖM, PRÄST

Betala med Swish

123-318 63 92

Gåva diakoni

Livets rytm: 
från ila till vila

Alla bidrag,  
små eller stora, 

är välkomna.
Tack för  
din gåva! 

Jourhavande präst lyssnar
Du kan alltid ringa jourhavande präst 21.00-06.00. 
Ring 112 och fråga efter Jourhavande präst.

”Kittlande och 
något man kan 

längta till.”

Här kan du konfirmeras
Eksjö, Hult-Edshult,  
Höreda och Mellby
Konfirmandinskrivning: Söndag  
6 september 10.00 i Eksjö kyrka.

Träffar: Ni som bor i dessa fyra för
samlingar går i skolan tillsammans i Eksjö 
och därför har vi också konfirmations-
grupperna i Eksjö. Konfirmationen sker 
i  Eksjö kyrka. 

I Eksjö har vi två olika alternativ till 
konfirmationsgrupper. Du väljer det som 
passar dig bäst. 

Veckokonfirmanderna samlas på tisdagar 
direkt efter skolans slut i Kyrkbacks
gården i Eksjö.

Helgkonfirmanderna samlas ungefär var 
tredje helg i Kyrkbacksgården i Eksjö. Vi 
träffas oftast på söndagar men det blir 
även några helgövernattningar.

Norra Solberga-Flisby
Konfirmandinskrivning: Söndag  
6 september 10.00 i Flisby kyrka. 

Träffar: Helgkonfirmandgruppen har cirka 
åtta träffar per termin i Kyrkans Hus i Norra 
Solberga. Vi träffas oftast på söndagar, 
men det blir även några helgövernattningar.

Hässleby-Kråkshult  
och Ingatorp-Bellö
Konfirmandinskrivning: Söndag  
6 september 11.00 i Ingatorps kyrka. 

Träffar: Gruppen träffas varannan tisdag 
direkt efter skolans slut i Kyrkans Hus 
i Mariannelund och någon lördag per 
termin i Ingatorps församlingshem.

Anmäl dig här!  
svenskakyrkan.se/sodra 
vedbopastorat/konfirmation
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Kan man spela vilken musik som helst på en begravning?
– En begravningsgudstjänst i Svenska kyrkans ordning 
innehåller vissa moment styrda av Kyrkoordningen, så 
gäller även musiken, men musiken kan också till stor del 
anpassas efter personliga önskemål.

– En begravningsgudstjänst ska alltid innehålla minst 
två psalmer och in- och utgångsmusik. Utöver detta kan 
också solosång eller annan instrumentalmusik framföras.

– Präst och kyrkomusiker väljer tillsammans med de 
anhöriga lämplig musik och psalmer och i många fall kan 
kyrkomusikern tillgodose de eventuella önskemål som 
finns. Finns inga särskilda önskemål så väljer eller föreslår 
kyrkomusikern något lämpligt. När sånger framförs är det 
särskilt viktigt att tänka på att texten står i samklang med 
kyrkans och gudstjänstens budskap.

Får man använda inspelad musik? 
– En begravningsgudstjänst sker här och nu. Därför är det 
viktigt och ger en större och djupare närvaro om det i första 
hand framförs levande musik. Om starka önskemål om in-
spelad musik ändå finns så får denna i Södra Vedbo pastorat 
inte ersätta in- och utgångsmusik utan i så fall läggas på 
platsen för extramusik. På orgel eller piano kan mycket 
musik ändå framföras och våra kyrkomusiker är duktiga på 
att hjälpa till och anpassa. I och med att gudstjänsten är 
offentlig får inte musik från Spotify spelas utan den måste i 
så fall vara köpt via original cd-skiva eller via iTunes. 

Finns det trender kring valet av begravningsmusik?
– Ofta har viss musik följt släkten och framförts vid tidigare 
begravningar. Då önskar man den gärna igen. Trenden är 
att anhöriga ofta vill att musiken ska spegla den avlidnes 
musiksmak och har mer och mer inriktats mot populär
musik från att tidigare varit klassisk och traditionell. 

Berätta om något musikminne från en begravning
– Vi kyrkomusiker har många fina minnen från begravnings­
gudstjänster där musiken får ta vid där orden tystnar och 
rummet fylls av en särskild stillhet och närvaro. 

NILS-GUNNAR KARLSSON, ANNICA SJÖSTRAND  
OCH MARIA UGGLA, KYRKOMUSIKER

Musiken är en viktig del av en begravning men 
vilka regler finns det kring valet av musik? 
Några av pastoratets kyrkomusiker ger svar.

Att välja musik  
till begravningen
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Det känns fint att få 
spela musik som betytt 
mycket för den avlidne 
eller den avlidnes familj, 

därför gör jag mitt allra bästa för att 
hitta noter om det är ett ovanligt 
önskemål. Jag har spelat allt möjligt 
på begravningar: Laleh, Bach, Vivaldi, 
Kent med mera. Ett särskilt minne 
jag har är när jag fick önskemål om 
’Nothing Else Matters’ av Metallica. 
Familjen ville att den skulle spelas på 
piano. Det är en maffig hårdrocks­
ballad, så jag spelade in en snutt 
av den på orgel på min mobil och 
skickade till den avlidnes dotter med 
texten ’Jag vet att ni önskade denna 
på piano, men den blir väldigt maffig 
på orgel.’ Hon svarade att hon skulle 
höra med de andra i familjen, och 
efter en stund fick jag sms med orden 
’Ta den på orgel’! Jag tyckte själv att 
det blev väldigt fint.”

HELENA LUNDBORG SVENSSON,  
KYRKOMUSIKER

Picknick och fågelkvitter
Elsa Rickardsson, 15 år, konfirmand och medlem 
i  kyrkokören i Hässleby-Kråkshult.

”Vila för mig är att varva 
ner och låta hjärnan vila, 

man behöver inte anstränga 
sig fullt ut. För att vila gör jag 
något som jag tycker är roligt 
men samtidigt kan man få 
en stund att bara andas och 
återhämta sig.  

Där jag finner mest vila 
är i skogen, på picknick när 
fåglarna kvittrar och solen 

värmer mellan grenarna eller en dag som ägnas åt jakt 
och man får höra hunden som skäller i skogen. 

Att zooma ut från mig själv
Ellen Ihs, bor i Nässjö med man och tre barn. 
Just  nu föräldraledig och kommer gärna med 
barnen till Stor & Liten-gruppen i Norra Solberga.

”Vila för mig är att komma 
ifrån min vardag, att få 

göra avbrott i det jag alltid 
gör, för att sedan komma 
tillbaka till det med ny energi 
och nya krafter. 

Jag tänker att det optimala 
för mig är att få sitta i naturen 
på en vacker plats i stillhet 
och bara ta in omgivningen. 
Då vilar jag till kropp och själ.

Var jag finner mest vila? Hos Gud! Den vilan kan 
man ha var och när som helst. En kravlös vila där 
jag är fri från ansvar, där inget hänger på mig. Att få 
zooma ut från mig själv och känna att jag är del av 
något större, det finner jag vila i. 

Vyerna ger mig frid i själen
Pierre Fogelström, bor i Solberga och jobbar som 
barn- och ungdomsledare i Norra Solberga-Flisby 
församling.

”Att få göra det jag vill, när      
och i den takt jag vill är 

vila för mig. Att få ta dagen 
som den kommer och känna 
friheten i det.

Hur gör jag för att vila? Jag 
åker gärna till sommarstugan i 
Åhus vid havet. Lugnet där och 
de fantastiskt vackra vyerna 
ger en speciell frid i själen och 
får mig att slappna av.

Jag finner mest vila antingen i stugan vid havet 
eller hemma i mitt garage. Det är två olika former av 
vila. När jag får stänga garagedörren bakom mig och 
ostört jobba på med mina olika bilprojekt i egen takt, 
då släpper jag allt annat och det är vilsamt.

Bara jag och alla träden
Anna Brodd, pensionär, bor i byn Hult strax utanför 
Anneberg och är aktiv i Norra Solberga-Flisby 
församling.

”Vila är nödvändigt för att 
hela jag ska må bra. Att 

allt emellanåt få vara i lugnet 
och inte behöva tänka på 
något annat är viktigt. För mig 
har behovet av vila förändrats 
genom åren. Förr gick det i ett 
med familj och jobb, nu har jag 
ett lugnare tempo men större 
behov av att vila eftersom jag 
blir trött fortare numera. 

Hur gör jag för att vila? Jag 
går ut och går. Promenader har alltid varit vila för mig. 
Att vara i skogen är fantastiskt – bara jag och alla 
träden! Att läsa en bra bok, pussla, lösa ett korsord 
eller sudoku är också vila. Något som däremot INTE är 
vilsamt är att ligga ofrivilligt vaken om natten. Då blir 
jag trött på dagen, men som tur är räcker det oftast 
med en liten tupplur i fåtöljen för att bli pigg igen. 

Jag finner helt klart mest vila ute i naturen och då 
gärna i skogen. När jag får vara ute och njuta av Guds 
vackra skapelse blir jag varm om hjärtat och fylls av 
glädje. Då kan jag koppla bort allt annat och bara vila. 

Vad är vila  
för dig?
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I bibeln ger Gud israeliterna ett regelverk som ska skydda 
människan från impulsen att maximera det egna. Det 
mest välkända i detta regelverk är uppmaningen att vila 
på sabbaten. Men Gud uppmanar också israeliterna att 
låta jorden vila vart sjunde år (sabbatsåret) och, efter sju 
gånger sju år, återbörda mark till dess ursprungliga ägare 
och befria dem som bundits av skulder (jubelåret). Marken 
var ursprungligen en gåva från Gud som stammarna fick 
att förvalta. Även om vår tid och verklighet är annorlunda 
än israeliternas är grundprinciperna väl värda att ta till sig. 
Skapelsen har ett egenvärde och en gudomligt instiftad 
rätt till vila. Att äga något innebär inte att man har rätt att 
göra precis vad man vill med det. Allt på jorden tillhör Gud, 
och vi är endast förvaltare av Guds  gåva. I dessa principer 
finns också en tydlig protest mot ekonomiska strukturer 
som binder människor i beroende och ofrihet.

Att hålla fast vid sabbatens grundprinciper kan också 
sägas ha varit Jesu förhållningssätt. Jesus och de första 
kristna helgade sabbaten. För de första kristna blev dock 
dagen efter sabbaten, alltså söndagen, den viktigaste 
dagen eftersom det var den dagen som Jesus uppstod 
på. Denna dag kallades för ”Herrens dag” och ibland för 
”den åttonde dagen”. Tanken med ”den åttonde dagen” 
var att uttrycka att dagen stod utanför tiden – en 
del av evigheten som människan får del av tack vare 
uppståndelsen. Med tiden flöt dessa två samman, och 
söndagen blev de kristnas vilodag. 

Idag ser våra liv olika ut, och det kan vara svårt för alla 
att vila på samma dag. Men även för dig och mig är vilan 
en central del av vad det innebär att vara människa. Och 
än idag bär vilan med sig en doft av himmelriket och 
evigheten. När vi stannar upp och tar in omgivningen 
som den är, utan baktankar, kan vi ana en glimt av hur 
himmelriket ständigt bryter in i vår värld. Så följ bibelns 
råd att vila, gärna en hel dag i veckan. Ibland kan det 
kännas stressande att vila. Det finns så mycket att göra, 
och kanske tycker man att man inte riktigt förtjänar det. 
Men Bibeln är tydlig: även du är skapad för att vila. Och 
om  universums skapare har tid att vila, kanske har du 
också det?

TOBIAS FREDRIXON, PRÄST

”Än idag bär vilan 
med sig en doft 
av himmelriket 
och evigheten.”Du är skapad 

för att vila 

”Människan är 
skapad, helt 

enkelt därför att 
det är gott att 
hon finns till.”

Människan skapas till Guds avbild och därmed för ett liv 
som i likhet med Guds består av både arbete och vila. 
Att Gud själv vilar säger mycket om synen på vila och 
människan i bibeln. Vilan har ett gudomligt ursprung och 
är en omistlig del av vad det innebär att vara människa. 
Skapelseberättelsen säger också något om människans 
värde: människan är skapad, helt enkelt därför att det är 
gott att hon finns till. Människan har alltså ett värde i sin 
egen existens och får inte, likt en maskin, ett värde enbart 
genom det hon producerar.

Vi människor har ju annars så lätt att se vilan som en typ 
av brist vi människor lider under. Utgångspunkten blir 
ofta i stället hur vi kan få ut så mycket som möjligt av oss 
själva: hur kan vilan minimeras och den produktiva delen 
av arbete och självförverkligande maximeras? 
Detta synsätt glider sedan lätt över också 
på omgivningen. Sociologen Hartmut Rosa 
menar att människor i vår tid drivs av impulsen 
att utöka sin del av världen. Omgivningen 
blir något man går till angrepp mot – något 
som ska bemästras, övervinnas och göras 
nyttigt för en själv. Denna utgångspunkt kan 
jämföras mot Adams och Evas dragning till den 
förbjudna frukten i skapelseberättelsen. Varför var den så 
lockande om inte just för att den helt enkelt inte var deras, 
något som de ännu inte ägde? I skapelseberättelse leder 
denna inställning ned människan i en destruktiv spiral, 
och liknande mönster kan vi se även idag. När vi betraktar 
världen och våra medmänniskor enbart utifrån vad vi själva 
kan vinna, reduceras både människor och skapelsen till 
medel för våra egna mål, i stället för att värderas för sin 
egen skull. Ser vi på omvärlden på detta sätt utarmas både 
världen och vi själva: det egna värdet mäts efter vad vi gör, 
andras efter hur mycket de bidrar, och även skapelsens 
efter hur produktiv den är för våra och mänsklighetens 
olika projekt.

Att vila är något centralt i den kristna tron. 
Redan i Bibelns första bok möter vi det i 
berättelsen om skapelsen. Gud skapar världen 
på sex dagar och konstaterar sedan att allt 
det som skapats är ”mycket gott”. Därefter 
vilar Gud på den sjunde dagen. 
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”�Försoningen inom 
kristendomen”
”Såhär i efterdyningarna efter långfredagens 

mörker och påskens ljus får vi reflektera över vad 
alltsammans egentligen betyder för oss som kristna 
och som kyrka. Påsken blev centrum i kyrkans liv redan 
från början. Firandet av Jesus död och uppståndelse 
lade grunden för både gudstjänstlivet, kyrkoåret 
och undervisningen om den kristna tron. Korset 
som symbol för kristendomen talar om försoningen 
mellan Gud och människa. Samtidigt har det hela 
tiden funnits lite olika beskrivningar av hur Jesus 
död på korset ledde till försoning. Här kommer en 
förenklad beskrivning av de vanligaste tolkningarna av 
försoningen inom kristendomen.

Klassisk försoningslära (kampen)
Tyngdpunkten ligger här på Guds kamp mot det onda. 
Människan har ända sedan fallet lidit av synd, död 
och ondska. Jesus besegrar djävulens, dödens och 
syndens förtryck av människan genom sin död och 
uppståndelse. Påskens drama påminner oss om att 
den kampen är vunnen en gång för alla. Vi kan se det 
symboliskt uttryckt på den del triumfkors där Jesus 
har en segerkrona på sig på korset.

Objektiv försoningslära (offret)
Guds rättfärdighet kräver att den som bryter mot hans 
regler för mänskligt liv får ett straff. Den syndande 
människan klarar inte att leva efter reglerna. Samtidigt 
älskar Gud människan och vill inte straffa henne. 
Lösningen blir att Gud själv blir människa i Jesus och 
tar på sig syndens straff i människans ställe. Vi kan se 
det symboliskt uttryckt i Jesus som lammet som offras 
i människans ställe.

Subjektiv försoningslära (kärleken)
Gud visar sin kärlek genom att göra sig sårbar, gå 
ned på mänsklig nivå och lida genom Jesus. Det blir 
ett uttryck för den yttersta kärleken. Det som hindrar 
människan att förenas med Gud är inte Guds vrede 
över människans syndfullhet enligt denna lära utan 
människans ovilja att ändra sig. Kärleken kan omskapa 
människans natur om hon verkligen vill.

Kristus är uppstånden – Ja, han är sannerligen 
uppstånden!
CARL CEDERMARK, KYRKOHERDE

Dags för en hjärnpaus? Testa dina 
kunskaper i vårt quiz om vila och sömn. 

Facit: 1:b, 2:b, 3:c, 4:c, 5:b

I Psaltaren 23 talar David 
om vila. Vad är det Gud låter 
honom vila vid?
A	 Höga berg 
B	 Lugna vatten 
C	 Gröna ängar 
D	 Vingårdar

Vilken av dessa djurarter sover 
flest antal timmar per dygn 
i  genomsnitt?
A 	 Katt 
B	 Koala 
C	 Häst 
D	 Hund

Vad lovar Jesus att ge dem 
som är tyngda och trötta?
A 	 Nya uppgifter 
B	 Andlig styrka  
C	 Vila för själen 
D	 Fler regler att följa

Vad brukar rekommenderas 
för att göra det lättare att 
somna på kvällen?
A 	 Skärmtid innan läggdags
B	 Koffein sent på kvällen
C	 Regelbundna sovtider 
D	 Sova i flera timmar på dagen

Vilket bud i de tio budorden 
handlar om vila?
A	 Det första budet 
B	 Det tredje budet 
C	 Det fjärde budet  
D	 Det tionde budet

Quiz 
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Vilan är viktig  
för hälsan
I en händelsrik vardag där tempot ofta 
är högt är det lätt att tiden för vila och 
återhämtning minskar eller knappt 
existerar. Men återhämtning är avgörande 
för både kropp och själ och brist på vila 
kan försämra hälsan på många sätt. 

Forskning och erfarenhet visar att långvarig stress i 
kombination med för lite vila kan leda till både psykiska 
och fysiska besvär. Vanliga symtom är sömnproblem, 
koncentrationssvårigheter, sämre minne, nedstämd-
het, oro och ilska. Kroppen kan också signalera genom 
muskelsmärta, huvudvärk, förhöjt blodtryck, hjärt-
klappning, magont och ökad infektionskänslighet. 

Stress i sig är inte farligt, 
kroppens stressreaktion har 
varit nödvändig för människans 
överlevnad. Men den kan bli 
farlig när stressen pågår under 
längre tid utan tillräcklig åter-
hämtning. Då riskerar stressen 
att bli skadlig och på sikt leda till 
sjukdomar som utmattningssyn-
drom. Därför är det så viktigt med regelbundna pauser, 
vila och återhämtning. Men vila handlar om mycket 
mer än att bara sova. Återhämtning kan ske på många 
sätt bla genom träning och fysisk aktivitet, genom att 
göra något roligt, vara ute i naturen eller social gemen-
skap. Det är individuellt vad som är en källa till åter-
hämtning och ny energi men det är viktigt att det finns 
plats för det regelbundet i vardagen. 

Även om vila kan ske på många olika sätt är sömnen 
mycket viktig för hälsan. Den behövs för att kroppen 
och hjärnan ska få återhämta sig och bearbeta intryck 
och för att klara av stress och påfrestningar under 
dagen. En god sömn minskar också risken för att bli 
sjuk. Under sömnen sänks blodtryck, puls och kropps-
temperatur, kroppen varvar ner samtidigt som nya 
celler bildas och kroppen reparerar sig. Musklerna 
slappnar av och andetagen blir färre och lugnare. 
I  hjärnan sker viktiga processer med att lagra minnen 
och bearbeta intryck. Tillräckligt med sömn underlättar 
därför koncentration och inlärning. 

Att vila är med andra ord en nödvändig investering i 
hälsa och livskvalitet. �

Källa: www.vardguiden.se

”Kroppens 
stressreaktion 

har varit 
nödvändig för 
människans 
överlevnad.”
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Musik i sommarkväll
i Eksjö kyrka

Höglandets Orgeldagar 
Lördag 13 juni
11.00	� Eksjö kyrka Minikonsert med 

orgelelever.  
14.00	� Ingatorps kyrka Konsert med  

Noa Edwardsson.
16.00	� Hults kyrka Konsert med Annica  

Sjöstrand 15.30 serveras kaffe  
i kyrkan.  

18.00	� Höreda kyrka Konsert med  
Minna Larsson Heimo.  

Söndag 14 juni
16.00	� Vallsjö kyrka Evensong med Eksjö 

vokalensemble och Vallsjö vokal
ensemble Annica Sjöstrand och 
Jarri Ederth 15.20 serveras after-
noon tea i kyrkstugan.  

18.00	� Norra Sandsjö kyrka Konsert med  
Noa Edwardsson. 

Körkonsert med Klassiska kören
Torsdag 4 juni 18.00
Elever från musik- och kantorslinjen vid 
Oskarshamns Folkhögskola musicerar. 

Releasekonsert

Tusen skäl att leva 
– en körkonsert i jazzton
Söndag 6 september 18.00
Texter av Dom Helder Camara tonsatta av 
Michael Strand. Medverkande. Jönköpings 
Kammarkör. Dirigent: Annica Sjöstrand. 
Sångsoliost: Ann Esborn. Piano: Michael Strand. 
Kontrabas: Bo Hellgren

Jönköpings Kammarkör släpper i och med denna 
konsert sin inspelning av Michael Strands fina 
tonsättningar av ärkebiskopen och befrielse
teologen Helder Camaras älskade texter.

Marknadsmusik 
Onsdagar 12.00
24 juni	� Annica Sjöstrand och Maria Uggla, 

sång, piano och orgel.
1 juli	� Annica Sjöstrand, orgel.
8 juli	� Annica Sjöstrand, orgel.
15 juli	� Annica Sjöstrand, piano.
22 juli	� Nils-Gunnar Karlson, orgel.
29 juli	� Mats Larsson, orgel.
5 augusti	� John Holmqvist, sång och  

Maria Uggla, piano.
12 augusti	� Maria Uggla, sång och piano.

Pilgrims
vandringar 
i  Eksjö
Varje onsdag 
6 maj–24 juni 
17.30–20.00. 

Samling ojämna 
veckor vid Kvarnarps 
gård.

Samling jämna 
veckor vid Kyrkans 
stuga (Eksjöholm
52, Eksjö)

Ta på dig bra skor, 
kläder efter väder 
och ta med en liten 
matsäck. Kom för att 
landa i dig själv och i 
Gud samtidigt som vi 
får njuta av naturen 
och att röra på oss.

Frågor?
Kontakta diakoni-
assistent Susanne 
Dunåker 
susanne.dunaker 
@svenskakyrkan.se
0381-66 23 23

Höglandets 
brasskvartett
Torsdag 9 juli 18.00
Rebecca Herkel, trumpet/
flygelhorn
Emilia Herkel, valthorn
Joel Bågesund Nissfolk, 
kornett 
Robert Karlsson, trombon

Kvartetten spelar ett 
härligt blandat konsert-
program som sträcker 
sig mellan klassisk musik, 
filmmusik, svenska visor 
och sånger, där publiken 
både ska kunna känna igen 
sig och höra något nytt.

Orgelkonsert med 
fransk orgelmusik
Torsdag 16 juli 18.00
Organist: Ulric Andersson, 
domkyrkoorganist i Uppsala

Vid konserten i Eksjö kyrka 
spelar Ulric Andersson 
ett helfranskt program 
med musik av tonsättare 
som Camille Saint-Saëns, 
Cécile Chaminade och 
Louis Vierne med flera.

Sångensemblen 
Linnea
Torsdag 30 juli 18.00
Clara Eriksson 
Molly Lindström  
Filippa Arenius  
Moa Forzelius

LINNEA är en musikgrupp 
som blandar vokala och 
instrumentala fram
trädanden i en folklig stil.  
Med flöjt, stråkinstrument, 
piano och handpan delar 
de med sig av ett varierat 
och engagerande konsert-
program där rösterna och 
stämsången står i fokus. 

Pianokonsert
Torsdag 6 augusti 18.00
Clemens Wiencke, Tyskland
Musik av F. Chopin, F. Liszt, 
C.  Debussy, F. Schubert samt 
egna improvisationer

Clemens Wiencke som delvis 
tillbringar somrarna i Svenska 
Flisby, är en välkänd pianist 
i Tyskland. Under pandemi
åren gjorde han sig 
i Tyskland ett 
namn genom 
sin Flygelmobil. 
En special-
konstruerad 
vagn till sin bil 
med en flygel i. 
Med denna åkte 
han runt i Tyskland och 
gav konserter vilket han även 
fortsatt med efter pandemin. 
I  Eksjö kyrka spelar han dock 
på vår egen fina flygel.

Eksjö Tatoo 
23–26 juli
Se program för Eksjö kyrka 
på eksjotatto.se. 

Kraftspel
Torsdag 13 augusti 18.00
Minna Weurlander 
– Accordeonvirtuos
Musik av Sibelius, Purcell, 
Mozart och Rachmaninov m.fl.

Minna Weurlander är en av 
Europas mest hyllade och 
mångsidiga musiker inom 
sitt fält och hon framträder 
regelbundet som solist med 
ledande symfoniorkestrar 
runt om i Sverige. Minna 
Weurlanders passion för 
musik, kombinerat med hennes 
tekniska skicklighet och 
konstnärliga vision, gör henne 
till en sann ambassadör för sitt 
instrument.

Musikaliskt kalejdoskop
Torsdag 2 juli 18.00
Helena Ek, sång
Johannes Landgren, orgel och  piano

De båda välrenommerade musikerna 
bjuder på ett musikaliskt kalejdoskop 
med uttrycksfull musik och spännande möten mellan 
olika musikaliska genrer: Hildegard von Bingen, Bach, 
Mozart, Mendelssohn, Ellington, Karin Rehnqvist, folkliga 
koraler och improvisation.

Fix you
Torsdag 25 juni 18.00
Akustiska tolkningar av Coldplay

LiM-Sextetten:
Josefine Fritsell, sång
Per Drougge och Annie 
Svedlund, violin 
Märta Eriksson, viola
Oskar Valeberg, cello
Daniel Jarl, piano och 
arrangemang

Denna kväll hörs Coldplays 
musik i unika arrangemang 
för stråkkvartett, piano och 
sång. LiM-sextetten (Less 
Is Morph) är en crossover-
ensemble som förenar 
popmusikens uttryck med 

kammarmusikens nyans-
rikedom. I  sättning för 
stråkkvartett, piano och 
sång skapar gruppen ett 
personligt och dynamiskt 
sound där välkända 
låtar omformas genom 
nyskrivna arrangemang 
och musikalisk virtuositet. 
Sedan starten 2023 har 
sextetten, bestående av 
frilansande professionella 
musiker, genomfört över 
30 konserter i såväl kyrkor 
som konserthus runt om 
i  landet.

Följ oss i  
sociala medier

Svenska kyrkan i Eksjö

sv_ky_eksjo

Ekumeniska 
gudstjänster 
på Eksjö 
camping 
Söndagar 18.00 
21 juni–26 juli 
Eksjös olika kyrkor 
turas om att leda 
gudstjänsten.
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Sommar

Förändringar kan 
förekomma, så ta 
för vana att titta 

på vår kalender på 
hemsidan. 

Platsen är Eksjö kyrka om 
inget annat anges

Fredag 29 maj
19.00 Vårkonsert 
Hemvärnets Musikkår 
medverkar. Insläpp från 
18.30. Fri entré. 

Söndag 31 maj
10.00 Friluftsgudstjänst 
i Lundstorps 
hembygdsgård
Kyrkskjuts avgår 
från torget 9.30.

Torsdag 4 juni
18.00 Musik-
gudstjänst 
Konsert med 
klassiska kören 
från Oskarshamns 
Folkhögskola. 

Söndag 7 juni
10.00 Högmässa

Söndag 14 juni
10.00 Högmässa

Lördag 20 juni
MIDSOMMARDAGEN
16.00 Friluftsgudstjänst vid 
Kyrkans stuga

Söndag 21 juni
10.00 Högmässa

Onsdag 24 juni
19.00 Kvällsmässa 

Torsdag 25 juni
18.00 Musik i Sommarkväll
Fix You akustiska tolkningar 
av Coldplay. Se notis 
sidan  10.

Söndag 28 juni
10.00 Sommarmässa

Torsdag 2 juli
18.00 Musik i Sommarkväll

Musikaliskt kalejdo­
skop med Helena 

Ek och Johannes 
Landgren. Se 
notis sidan 10.

Söndag 5 juli
10.00 Sommar-

mässa 

18.00 Gudstjänst 
på Eksjö Camping

Vid fint väder vid korset 
nedanför restaurangen och 
vid dåligt väder i lokal Arken.

Onsdag 8 juli
19.00 Kvällsmässa 

Torsdag 9 juli
18.00 Musik i Sommarkväll 
Höglandets brasskvartett.
Se notis sidan 10.

Söndag 12 juli
10.00 Sommarmässa   

Torsdag 16 juli
18.00 Musik i Sommarkväll 
Franska toner, orgelkonsert 
med Ulric Andersson. Se 
notis sidan 10.

Söndag 19 juli
10.00 Sommarmässa   

Söndag 26 juli
10.00 Sommarmässa  

Torsdag 30 juli
18.00 Musik i Sommarkväll 
Musikgruppen LINNEA 
medverkar. Se notis sidan 10.

Söndag 2 augusti
10.00 Högmässa 

Torsdag 6 augusti
18.00 Musik i Sommarkväll, 
Pianokonsert med Clemens 
Wiencke. Se notis sidan 11.

Söndag 9 augusti
10.00 Högmässa 

Torsdag 13 augusti
18.00 Musik i Sommarkväl
Minna Weurlander  
– Accordeonvirtuos.  
Se notis sidan 11.

Söndag 16 augusti
10.00 Högmässa 

Söndag 23 augusti
10.00 Högmässa 

Söndag 30 augusti
10.00 Högmässa  
i Sankt Lars kapell 

svenskakyrkan.se 
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TISDAG  
& TORSDAG
Backstugans  
diakonala café  
10.30–13.30 

ONSDAG 
Morgonmässa 
/morgonbön  
8.00 Eksjö 
kyrka
Marknads-
musik 
12.00

FREDAG
Tidegärdsbön  
12.00 Eksjö 
kyrka

LÖRDAG
Helgmålsbön  
18.00 S:t Lars  
kapell

SÖNDAG
Högmässa/
Gudstjänst  
10.00 Eksjö 
kyrka 

Musik i sommarkväll

Amanda Sparf 
med vänner
1 juli 19.00  
i Höreda kyrka

Amanda Sparf med vänner 
är en kvartett bestående 
av sång, trumpet, piano 
och elbas som spelar visa, 
pop och jazz.

”Vi bjuder in till en 
konsert där sommaren 
får ta form genom visa, 
pop och jazz. Välkända 
sånger och texter, liksom 
mindre bekanta. Lugnt och 
somrigt, men även ny
arrangerat och finstämt.”

Vilhelm Öhrström, piano.
Axel Madenfalk, elbas.
Lucas Johansson, trumpet. 
Amanda Sparf, sång. 

Duo Samklang 
– piano, sång, 
blockflöjt
15 juli 19.00  
i Hults kyrka  

Midsommarnätternas 
dämpade ljus, drömmar, 
fantasi och romantik 
i operans och filmens 
värld. Vi bjuder in till 
en musikalisk resa som 
speglar sommarnattens 
magi och romantik, där 
opera, film och nordisk lyrik 
möts i en unik blandning.

Anders Pettersson, tenor 
och blockflöjist.
Filip Carlsson, pianist 
och  tonsättare.

Duo Improvia
12 augusti 19.00  
i Mellby kyrka

När Duo Improvia fram
träder är det improvisation, 
spontanitet, uttryck och 
samspel som står i fokus. 
Låtskatten är blandad och 
sträcker sig från välkända 
jazzlåtar till psalm och visa, 
alltid med unika arrange-
mang och tolkningar. 

Elin Bergstrand, sång. 
Emilia Kiland, sång och 
piano.

Patrik Wirefeldt 
med familj
5 augusti 19.00  
i Hults kyrka 

Även denna sommar får 
vi höra familjen Blylods-
Wirefelt bestående av 
Patrik, med rötter i Hult, 
Anna och barnen Siri och 
Emanuel i ett varierat 
program med stor 
sångglädje.

Kärleksmässa
Tisdag 1 september 
18.00 i Eksjö kyrka 

Mässan är en del av 
Kärleksveckan. Mer 
information kommer i 
nästa Kyrkbladet.

Öppen diakonal 
mottagning
Vi har öppen 
mottagning tisdagar 
10.00–12.00. 

Då är du välkommen 
utan att ha bokat tid 
innan. Öppen mot-
tagning fortsätter 
över sommaren men 
med reservation för 
att semestertid kan 
påverka. Se hemsida 
och affisch för mer 
information.  

Sommarhäng i 
Kyrkans stuga
Sommarhäng för 
alla åldrar planeras 
i  Kyrkans stuga som 
tidigare somrar. 

Anmälan och info  
helena.ask 
@svenskakyrkan.se

Höreda – möjlighet att söka stipendium

Studerande läsåret 2025/2026 eller 
behövande, som är födda i eller 
har bott tre år i följd inom Höreda 
församling, kan söka medel ur 
stiftelsen ”Prosten och Prostinnan 
PR  Svenssons minne”. 

Ansökan ska vara direktionen 
tillhanda senast 1 oktober
c/o Ingbritt Martinsson, Skottsmåla, 
Björkholmen 1, 575 95 Eksjö

Ansökningsblankett finns på Eksjö 
kommuns hemsida. Bidrag kan 
erhållas fem år i följd och efter 
ett års uppehåll kan medel åter 
sökas. Studerande på högskola och 
universitet ska bifoga resultatintyg 
och övriga studerande intyg eller 
betyg. Behövande ska bifoga ”Utdrag 
ur beskattningsregistret”. Även 
personbevis för fonder och stiftelser 
ska bifogas ansökan. Ofullständiga 

eller 
oriktiga 
ansökningar 
kan komma att 
lämnas obehandlade. 

Välkomna med ansökningar  
och eventuella frågor!
 
Ordförande Ingbritt Martinsson  
Endast sms: 073-049 10 94

Café 
Backstugan
Tisdag och torsdag  
10.30–13.30

Öppet hela sommaren 
tack vare våra duktiga 
och trogna värdar.

Torsdagarna 18 juni, 
2  juli, 13 augusti 11.00 
blir det musikprogram 
samt en andakt. Vid 
fint väder är vi ute på 
gården.

Eksjö kyrkas öppettider:
Måndag-fredag 9.00–16.00
Lördag-söndag 10.00–14.00

HULT-EDSHULT, HÖREDA & MELLBY FÖRSAMLINGAR
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Måndag 25 maj
19.00 Vårkonsert  
i Mellby kyrka 
Med Chorus Cantare – 
Höreda och Mellby Kyrkokör.

Söndag 31 maj
11.00 Mässa i Höreda kyrka 

18.00 Mässa i Taizéton  
i Mellby kyrka 

Söndag 7 juni
11.00 Mässa i Hults kyrka

15.00 Friluftsgudstjänst vid 
Högakullesjön 
Vid regn firar vi gudstjäns­
ten i Kulla kapell. På vägen 
mellan Vetlandavägen och 
Prostorp finner du en liten 
pil där det står ”gudstjänst”. 
Ta gärna med något att sitta 
på och fika. 

Lördag 13 juni
18.00 Orgelkonsert vid  
helgsmål i Höreda kyrka

Söndag 14 juni
11.00 Friluftsgudstjänst 
vid  Östra Näs
Kyrkkaffe ordnas av 
Björka-Höreda syförening.

18.00 Mässa i taizéton  
i Mellby kyrka

Torsdag 18 juni
18.00 Mässa med förbön och 
lovsång i Mellby kyrka

Lördag 20 juni
Midsommardagen
18.00 Gudstjänst  
i Höreda kyrka

Söndag 21 juni
11.00 Frilufts-
gudstjänst 
på  Skuruhatt
Ta med fikakorg.

Söndag 28 juni
15.00 Gudstjänst  
i Kulla kapell

18.00 Mässa i taizéton  
i Mellby kyrka

Torsdag 30 juli
15.00–17.00 Sommarcafé  
i Höreda församlingshem

Söndag 2 augusti
11.00 Friluftsgudstjänst  

vid Åbergastugan
Sång och musik 

av David 
Åverling. 
Hembygds-
föreningen 
ordnar 
kyrkkaffe.

18.00 Mässa i 
Hults kyrka  

Onsdag 5 augusti
19.00 Sommarmusik  
i Hults kyrka  
Patrik Wirefeldt med 
familj medverkar. Se notis 
sidan 13.

Söndag 9 augusti
11.00 Mässa i Höreda kyrka

18.00 Mässa i taizéton  
i Mellby kyrka  

Onsdag 12 augusti
19.00 Sommarmusik  
i Mellby kyrka  
Duo Improvia medverkar.  
Se notis sidan 13.

Söndag 16 augusti
11.00 Friluftsgudstjänst  
vid kyrkmodellen i Edshult
Tipspromenad. Ta med 
fikakorg.

15.00 Mässa i Kulla kapell 

Söndag 23 augusti
11.00 Mässa i Rosenhaga 
Örtagård, Albert Engströms 
väg 11, Hult

Söndag 30 augusti
11.00 Mässa i Höreda kyrka  

18.00 Mässa i taizéton  
i Mellby kyrka  

Onsdag 1 juli
19.00 Sommarmusik  
i Höreda kyrka  
Se notis sidan 13.

Torsdag 2 juli 
15.00–17.00 
Sommar
café i Höreda 
församlings-
hem

Söndag 5 juli
11.00 Mässa i 
Hults kyrka 

Torsdag 9 juli 
15.00–17.00 
Sommarcafé i Höreda 
församlingshem

Söndag 12 juli
11.00 Gudstjänst  
i  Höreda kyrka 

16.00 Gudstjänst vid 
Sandens badplats
Ta med fikakorg.

Onsdag 15 juli
19.00 Sommarmusik  
i Hults kyrka  
Duo Samklang medverkar. 
Se notis sidan 13.

Torsdag 16 juli 
15.00–17.00 Sommarcafé i 
Höreda församlingshem

Söndag 19 juli
11.00 Ekumenisk gudstjänst 
vid Movänta Camping, Hult

Torsdag 23 juli
15.00–17.00 

Sommarcafé i 
Höreda försam-
lingshem

Söndag 26 juli
11.00 Gudstjänst 

i Edshults kyrka 
Medverkan av 

Johan och Gunilla 
Sigvardsson.

18.00 Mässa i taizéton  
i Mellby kyrka 

Sommar

Förändringar kan 
förekomma, så ta 
för vana att titta 

på vår kalender på 
hemsidan. 

svenskakyrkan.se 
/sodravedbo 

pastorat

Kulla kapell
Varje dag
Guidning, servering med 
hembakat, kortförsälj-
ning, lotterier.

Söndag 7 juni 15.00
Gudstjänst  
vid Högakullesjön

Vägkyrka i Kulla kapell 

Fredag 26 juni  
11.00–15.00
15.00 Andakt med musik
Bengt med vänner.

Lördag 27 juni  
11.00–15.00
15.00 Andakt med musik
Iréne Oskarsson, Aneby.

Söndag 28 juni  
11.00–15.00
15.00 Gudstjänst med 
servering efteråt
Präst Karolina Bäck­
ström och kyrkomusiker 
Monika Sennerstrand.

Söndag 16 augusti 15.00
Mässa i Kulla kapell

Sommaröppna kyrkor
Under sommaren finns särskilda möjligheter 
att besöka våra kyrkor, tända ett ljus och få en 
stund av stillhet.

Edshultsdagen
Söndag 26 juli i Edshults kyrka

11.00 Gudstjänst 
Medverkande Johan och Gunilla Sigvardsson

13.00 Konsert med Johan och Gunilla Sigvardsson

Johan och Gunilla är bosatta i Vimmerby. De har 
en bred repertoar med andliga sånger, Elvis-låtar, 
country, schlagers och allsång. Deras senaste skiva 
som släpptes i vår heter ”Bortom gyllne sol.”

Välkommen till syföreningarna
Björkö-Höreda syförening

Startar 27 augusti och träffas varannan torsdag 
10.00–12.00 i Höreda församlingshem.

Hults kyrkliga syförening

Startar 10 september och träffas varannan torsdag 
17.30 i Hults församlingshem.

Sommarcafé i Höreda 
församlingshem
Alla torsdagar i juli 15.00–17.00 
16.00 Andakt med sång och musik.

Friluftsgudstjänster
En friluftsgudstjänst firas som en vanlig gudstjänst fast 
utomhus. I våra församlingar finns det många vackra 
platser där Guds underbara natur får vara vårt kyrko
rum. Många tar också vara på möjligheten att ta med en 
fikakorg eller kanske något att grilla.

I sommar firar vi friluftsgudstjänst vid åtta tillfällen,  
se tider och andra detaljer i kalendern på sidan 15.

Följ oss i  
sociala medier

Svenska kyrkan  
i Hult-Edshult,  
Höreda och mellby

hultedshultsforsamling
mellbyforsamling
horedaforsamling

Hults kyrka  
22 juni–9 augusti  
Alla dagar 10.00–19.00

Edshults kyrka  
24–26 juli 10.00–19.00

Höreda kyrka  
1 juni–31 augusti 
Alla dagar 10.00–20.00

Mellby kyrka 
1 juni–23 augusti 
Söndagar 9.00–17.00
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n Om en förrättning – såsom dop, vigsel eller begravning 
– äger rum i kyrkan, sätts ett anslag upp på dörren. 
Under den tiden är kyrkan inte tillgänglig för besök. 
Vi  ber om förståelse för detta och hälsar varmt 
välkommen in vid andra tillfällen.

7 juni: Högakullasjön  
(sydväst om Kulla kapell)

14 juni: Östra Näs (vid Björns-
hultasjön mellan Eksjö och Hult)

21 juni: Skuruhatt

12 juli: Sandens badplats  
(i närheten av Sjöarp vid  
Solgens sydöstra strand)

19 juli: Movänta camping i Hult

2 augusti: Åbergastugan vid 
Markestads missionshus

16 augusti: vid kyrkmodellen  
i Edshult 

23 augusti: Rosenhaga,  
Albert Engströms väg 11, Hult

HULT-EDSHULT, HÖREDA & MELLBY FÖRSAMLINGARHULT-EDSHULT, HÖREDA & MELLBY FÖRSAMLINGAR
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Följ oss i sociala medier

Svenska kyrkan Hässelby- 
Kråkshult och  
Ingatorp-Bellö

svenskakyrkaningatorp

Familjefredag
29 maj 17.00–19.00  
i Ingatorps 
församlingshem

Välkommen alla mellan 
0-100 år! Vi äter (grillar 
om vädret tillåter), har 
kul med spel och lekar, 
umgås och har andakt 
ihop. 

Barnen äter gratis och 
vuxna betalar 50 kronor. 

Behöver du specialkost?  
Kontakta Lina: 0381-66 31 04 eller  
lina.hansson@svenskakyrkan.se  
senast tisdag 26  maj.

Musikcafé  
i Hjältevad
Lördag 5 juni  
14.00–18.00

Varmt välkommen på 
drop-in-café i i Hjälte-
vadshus matsal! Fikat 
är gratis. Vill du skänka 
en frivillig gåva går den 
till  ACT. 

Musiken klingar nu och då 
under caféet. Är du sugen 
på att själv bidra med en 
låt – kontakta John  
070-305 24 41. 

Musikcaféet är ett 
samarbete mellan 
Hjältevads Samhälls
förening, ICA Lundbergs, 
Hjältevadshus och Södra 
Vedbo pastorat.

Sommarkafé  
i Bruzaholm
Tisdag 16 juni 12.00  
i Klubbstugan

Bruzaholms syförening 
välkomnar till Sommar-
kafé. Servering med 
hembakat, lotterier och 
musikunderhållning.

Cafékväll i Ingatorp
Internationella gruppen ordnade 27 mars en 
cafékväll till förmån för fasteinsamlingen.

Det blev en rolig kväll med ”symöte” i Ingatorps 
församlingshem. Prästen var lite sen för han hade 
lekt cirkus där hemma men Frida (Leif Granlund) 
och Selma (Tommy Alf) var ändå så glada att 
han  kom.

Muffinsbuffé och lotteri stod på ”menyn” och 
kvällen avslutades med att Inge spelade och alla 
sjöng Må din väg gå dig till mötes.

Mer kaffe klockan 11
11-kaffet i Ingatorps församlingshem fortsätter 
varannan onsdag jämna veckor hela sommaren och 
så fort vädret tillåter är kaffebordet uppdukat ute. 
22 juli är det Hattcafe och Anders Nilsson har lovat 
komma med eller utan hatt och förstås är dragspelet 
med. Vi är så glada att så många kommer till en 
stunds härlig gemenskap runt kaffebordet. 

2023 kom 498 personer, 2024 kom 576  personer 
och 2025 kom 744 personer.

2025 kunde vi skicka cirka 20 000 kr till Act, 
trots  att vi inte höjt kaffepriset.

Glad sommar och välkomna hälsar numera fyra 
glada ”11-kaffare”!

Kyrkogårdsvandring  
på Hässleby kyrkogård
Onsdagen den 24 juni 19.00 

Välkommen till en kyrkogårdsvandring, 
under författaren och lokalhistorikern Henrik 
Simonsens ledning, på Hässleby kyrkogård. 
Henrik kommer att berätta om kyrkogårdens 
historia och inte minst om några av människorna 
som begravts där.

Välkommen  
Rebecka Bernberg!
Här kommer en hälsning från Hässleby 
och  Kråkshults församlings nya präst, 
som  tillträder i augusti. 

Pilgrimsvandring i Mariannelund
Söndag 14 juni  

Samling: Vallersvik vid sjön Skruven 09.00. 
Vandringen avslutas med mässa.  
Medtag egen fikakorg.

Hej! Jag heter Rebecka Bernberg, är gift med 
Andreas och mamma till två döttrar. 

I  skrivande stund är vårt hem i Motala ett kaos av 
flyttlådor som utgör en väldigt konkret påminnelse om 
det uppbrott vi som familj står inför och det nya som 
väntar. När barnen har fått sommarlov och jag har 
avslutat min nuvarande tjänst på Vadstena Folkhög-
skola bär flyttlasset av till Mariannelund! Under mina 
tio år som präst i Linköpings stift har jag alltid burit 
på en längtan att få bo i den församling jag tjänstgör. 
Av olika skäl har det inte varit möjligt – förrän nu! Jag 
känner en stor glädje och förväntan över att få leva 
tillsammans med min församling; att inte bara möta 
er församlingsbor i gudstjänstens sammanhang men 
också i de där små – men så betydelsefulla! – mötena 
på Ica och vid en promenad i Herrgårdsparken …

Jag ser mycket fram emot att få lära känna er och 
att få återknyta kontakten med dem av er som 
jag lärt känna under de tre år jag och Andreas 
bodde i Mariannelund för ett antal år sedan! Till 
dess får jag passa på att önska er alla en skön och 
välsignad  sommar.

HÄSSLEBY-KRÅKSHULT OCH INGATORP-BELLÖ FÖRSAMLINGAR HÄSSLEBY-KRÅKSHULT OCH INGATORP-BELLÖ FÖRSAMLINGAR
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svenskakyrkan.se 
/sodravedbo 

pastorat

Söndag 31 maj
11.00 Högmässa  
i Hässleby kyrka

Söndag 7 juni
18.00 Gudstjänst  
i Hässleby kyrka

Söndag 14 juni
9.00 Pilgrimsvandring  
i Mariannelund 
Se notis sidan 16.

Lördag 20 juni
MIDSOMMARDAGEN
10.00 Friluftsgudstjänst  
i hembygdsgården  
i Mariannelund  
Kaffeservering 
efteråt genom 
Mariannelund-
Hässleby 
hembygds­
förening.

Söndag  
21 juni
14.00 Frilufts
gudstjänst 
vid Festplatsen 
i  Kråkshult 
Infart från allén väster om 
kyrkan. Kaffeservering 
genom Kråkshults 
hembygdsförening.

Söndag 28 juni
11.00 Högmässa  
i Hässleby kyrka

Söndag 5 juli
18.00 Gudstjänst  
i Hässleby kyrka 

Söndag 12 juli
11.00 Högmässa  
i Hässleby kyrka

Söndag 31 maj
11.00 Gudstjänst  
i Ingatorps kyrka 

Söndag 7 juni
11.00 Högmässa  
i Ingatorps kyrka

Lördag 13 juni
14.00 Orgelkonsert 
i Ingatorps kyrka 
 Med Noa Edwardsson.

Söndag 14 juni
Sammanlyst till Hässleby

Torsdag 18 juni
22.00 Konsert i Bellö kyrka
Med Johan och Gunilla 
Sigvardsson. 

Lördag 20 juni
MIDSOMMARDAGEN
12.00 Friluftsgudstjänst  
vid Bellö bygdegård
Ingrid Silfverhielm och 
Gudrun Majvorsdotter 
spelar och sjunger. Kyrk­
kaffe med jordgubbstårta.

Söndag 21 juni
11.00 Högmässa 
i Ingatorps kyrka 

Söndag 28 juni
18.00 Musikgudstjänst  
”Vi sjunger nyskrivna 
psalmer” i Ingatorps kyrka

Lördag 4 juli
12.00 Marknadsmusik  
i Ingatorps kyrka
Med Ingvar Karlsson m.fl.

Söndag 5 juli
11.00 Friluftsgudstjänst  
vid gården Rockan
Mellan Ingatorp och 
Hjältevad.

Söndag 12 juli
18.00 Gudstjänst  
i Ingatorps kyrka

Söndag 19 juli
16.00 Tysk-svensk guds-
tjänst i Kråkshults kyrka 
Ett samarbete med 
Evangelische Kirche in 
Deutschland som denna 
sommar sänt upp prästen 
Tobias Rössler.

Söndag 26 juli
11.00 Högmässa  
i Hässleby kyrka 

Söndag 2 augusti
18.00 Tysk-svensk 
gudstjänst i Hässleby kyrka 
Ett samarbete med 

Evangelische Kirche in 
Deutschland som 

denna sommar 
sänt upp 
prästen Tobias 
Rössler.

Söndag 9 
augusti
11.00 Hög

mässa i Kråks-
hult kyrka

Söndag 16 augusti
11.00 Ekumenisk gudstjänst 
i hembygdsgården  
i Mariannelund
Samarbete med 
Centrumkyrkan. Pastor 
Simon Blomqvist m.fl. 

Söndag 23 augusti
18.00 Gudstjänst 
i Hässleby kyrka

Söndag 30 augusti
11.00 Högmässa 
 i Hässleby kyrka
Välkomnande av Hässleby-
Kråkshult församlings nya 
präst Rebecka Bernberg.

Onsdag 15 juli 
19.00 Konsert  
i Ingatorps kyrka
Med Göran Danielsson.

Lördag 18 juli
18.00 Helgmålsbön  
i Bellö kyrka

Söndag 19 juli
11.00 Högmässa  
i Ingatorps kyrka

Söndag 26 juli
18.00 Tysk-Svensk 
gudstjänst i Bellö kyrka
Gudstjänst på både svenska 
och tyska. Ett samarbete 
med Evangelische Kirche 
in Deutschland som denna 
sommar sänt prästen 
Tobias Rössler.

Onsdag 29 juli
19.00  Friluftsgudstjänst i 
Sjöparken Hjältevad.  
Vid regn i Tallgården.

Söndag 2 augusti
11.00 Högmässa  
i Ingatorps kyrka

Torsdag 6 augusti 
12.00 Marknadsmusik  
i Bellö kyrka 
Med Ulf Bergstrand och 
Jonas Magnusson.

Söndag 9 augusti
18.00 Tysk-Svensk 
gudstjänst i Ingatorps kyrka 
Gudstjänst på både 
svenska och tyska i 
samarbete med EKD.

Söndag 16 augusti
11.00 Högmässa  
i Bellö kyrka 

Söndag 23 augusti
11.00 Högmässa  
i Ingatorps kyrka 

Söndag 30 augusti
18.00 Gudstjänst  
i Ingatorps kyrka

Hässleby-Kråkshults församlingIngatorp-Bellö församling

Sommarens musik

Musikal i sommarkväll  
med Alva och Samuel
Söndag 28 juni 16.00 i Flisby kyrka

Efter en mycket uppskattad konsert i Flisby kyrka 
förra sommaren har vi nu åter glädjen att välkomna 
Alva Palm med vänner. Alva Palm och Samuel Rörström 
har studerat på musikalprogrammet på Högskolan för 
scen och musik i Göteborg. Alva har tidigare varit på 
Östgötateatern och Göteborgs stadsteater. Samuel 
var senast på Kulturhuset Spira i musikalen ”Så som i 
himmelen” och nu väntar en höst på Göta Lejon i Stock-
holm. Tillsammans med den fantastiske musikern Daniel 
Lindén kommer de framföra sånger från olika musikaler 
och andra favoriter. ”Vi ser så mycket fram emot att få 
komma och sjunga och spela i Flisby kyrka. Nu längtar 
vi, om möjligt, ännu mer efter sommaren!” - Alva.

 
En sagolik stund
Söndag 30 augusti 16.00 i Flisby kyrka

Välkommen till en sagolik stund med Jenny Lundberg och 
John Holmquist! Jenny och John bjuder denna gång på 
sina favoritsånger i ett varierat program, allt från Disney 
och Povel Ramel till Benjamin Ingrosso och Sonja Aldén. 
Hoppas att du vill uppleva en musikalisk resa med oss 
denna sensommareftermiddag!

Vänkretsen
Varmt välkommen till Vänkretsen i höst! 
Vi träffas följande tisdagar 15.00  
i Flisby församlingshem:

25 aug
29 sept
27 okt
24 nov
15 dec (Obs! Jullunch 13.00)

På Vänkretsen delar vi en stunds 
gemenskap, pratar över en kopp kaffe 
och njuter av dagens gäst – som oftast 
bjuder på något av musikalisk karaktär. 

Projekt på våra kyrkogårdar
Arbetet med att göra våra kyrkogårdar ännu 
bättre och vackrare fortsätter.

I fjol påbörjades renoveringen av gångarna 
på Norra Solberga gamla kyrkogård och detta 
arbete kommer att fortlöpa. 

Förra året hade vaktmästarna som projekt att 
kantskära gångarna på Flisby kyrkogård vilket 
slutfördes under våren detta år.

Sommarens och höstens projekt är att på-
börja byte av häckarna på Flisby kyrkogård. 
Vi kommer att börja med bara en liten del för 
att sedan fortsätta nästkommande somrar.

CAMILLA THOR, VAKTMÄSTARE 

Följ oss i sociala medier

N Solberga-Flisby församling

n.solbergaflisby_barnochfamilj
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Hässleby kyrka.

Sommar

Förändringar kan 
förekomma, så ta 
för vana att titta 

på vår kalender på 
hemsidan. 
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Sommar

Förändringar kan 
förekomma, så ta 
för vana att titta 

på vår kalender på 
hemsidan. 

Söndag 31 maj
10.00 Trädgårdsgudstjänst 
vid Änglamarks förskola
Förskolans barn kommer att 
sjunga för oss. Efter guds­
tjänsten bjuder vi på fika 
och den som vill har också 
möjlighet att se sig om i vår 
fina förskola. Ta gärna med 
något att sitta på. 

Söndag 7 juni
16.00 Mässa i Norra Solberga 
Gamla kyrka

Söndag 14 juni
16.00 Friluftsgudstjänst  
i Äskhult 
Välkommen att fira guds­
tjänst hos familjen Fjällrud 
i Äskhult! Medtag kaffekorg 
och gärna något att sitta på.
Läs mer på s 20.

Lördag 20 juni
16.00 Friluftsgudstjänst 
vid  Norra Solberga 
hembygdsgård
Medtag kaffekorg och gärna 
något att sitta på.

Söndag 21 juni
16.00 Friluftsgudstjänst  
vid Flisby kyrkoruin
Medtag kaffekorg och gärna 
något att sitta på. Vid regn 
firas gudstjänsten i Flisby 
kyrka.

Söndag 28 juni
16.00 Musikgudstjänst  
i Flisby kyrka
Efter en mycket uppskattad 
konsert förra sommaren 
har vi glädjen att hälsa Alva 
Palm välkommen tillbaka. 
Denna gång kommer Alva, 
tillsammans med kollegan 
Samuel Rörström, att bjuda 
på ett program med musi­
kallåtar och andra favoriter.

Söndag 5 juli
16.00 Mässa i Norra Solberga 
Gamla kyrka  

Söndag 12 juli
16.00 Friluftsgudstjänst  
vid Ormaryds klockstapel 
Medtag kaffekorg och gärna 
något att sitta på.

Söndag 26 juli
16.00 Friluftsgudstjänst  
i Sunneränga
Välkommen att fira guds­
tjänst hos familjen Thor i 
Sunneränga! Medtag kaffe­
korg och gärna något att 
sitta på.

Söndag 2 augusti
16.00 Gudstjänst i Norra 
Solberga Gamla kyrka

Söndag 9 augusti
16.00 Mässa i Flisby kyrka 

svenskakyrkan.se 
/sodravedbo 

pastorat

Tycker du om sång, musik 
och härlig gemenskap? 
Gillar du pyssel, lekar och 
hinderbanor? Uppskattar 
du att äta lunch och fika 
tillsammans med andra? 
Kom och var med på vår 
församlingsdag för alla 
åldrar!

Snart är det dags för 
sommar och semester, 
men redan här och nu 
kommer ett höstdatum 
att lägga på minnet och 
se fram emot. Söndagen 
den 6 september är det 
nämligen dags för vår 
församlingsdag, en härlig 
dag för alla som vill vara 

med! Vi börjar med att 
fira gudstjänst i Flisby 
kyrka 10.00 och fortsätter 
därefter med olika roliga 
utomhusaktiviteter samt 
gemensam lunch och fika. 
Våra gruppverksamheter 
startar samma vecka och 
detta blir första helgen för 
våra nya konfirmander. 

I år kommer vi gästa 
Äskhult, Sunneränga 
och Rickelstorp. I vackra 
Äskhult är det familjen 
Fjällrud, som för elfte 

Församlingsdag – en härlig start på höstterminen! 
Söndag 6 september, Flisby

Ingen sommar utan 
gudstjänst i Äskhult
Sedan många år tillbaka finns det i Norra 
Solberga/Flisby församling en mycket trevlig 
tradition under somrarna. Då firas nämligen 
några av gudstjänsterna hemma hos våra 
församlingsbor. 

året i rad, bjuder in till 
gudstjänst i sin trädgård. 
Familjen består av Daniel, 
Sara, barnen Ingrid, Edith 
och Josef och det senaste 

tillskottet: hunden Arne. 
Daniel och Sara är engage-
rade i församlingen på olika 
sätt. De är båda ledamöter 
i Församlingsrådet; Sara är 
kyrkvärd och Daniel har lagt 
mycket tid och engage
mang på församlingens 
pilgrimsled Källan. Leden 
invigdes förra sommaren 
och har sin början ett 
stenkast från deras gård.

När byggdes huset?
Säteribyggnaden är från 
1730-talet, men gården 
finns omnämnd redan på 
1300-talet. Äldsta bygg-
naden på gården är den 
gamla jordkällaren bredvid 
huset som är byggd på 
1600-talet och nu tjänar 
som kapell. 

Vad är det bästa med att 
bo i Äskhult?
De höga trädkronorna som 
omger huset och ständigt 
påminner dig om att du är 
här en liten stund, att allt 
är till låns. Och det vi får 
låna är en fantastiskt rik 
plats med djurliv, vatten
källor och lugnet som 
omgivningen bär på.

Hur tänker ni om att 
fira gudstjänst i er egen 
trädgård? 
Vi tog över en tradition 
efter de förra husägarna 
och har fått se hur ett nytt 
rum för gudstjänstfirande 
tagit plats mitt i vår 
vardag, där allt det sköna i 
kyrkorummet byts ut mot 
himlen över oss och vacker 
fågelsång. Då blir det så 
tydligt – Gud är också här.
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Söndag 16 augusti
16.00 Friluftsgudstjänst  
i Rickelstorp
Välkommen att fira guds­
tjänst hos Kalle Sand med 
familj i Rickelstorp! Medtag 
kaffekorg och gärna något 
att sitta på.

Söndag 30 augusti
16.00 Musikgudstjänst  
i Flisby kyrka
Välkommen till en sagolik 
konsert med Jenny Lund­
berg och John Holmquist! 
Vi kommer att bjudas på ett 
varierat program med allt 
från Disney till Povel Ramel 
och Benjamin Ingrosso.
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Stor&liten

RÄTT SVAR I KYRKBLADET NR 1: Är hugget i sten

Grattis till vinnarna: Stina Edman (Mariannelund), Ingvar Karlsson (Aneby),  
Gunvor Bergman (Flisby), Eiwor Idén (Eksjö), Kenneth Storm (Eksjö),  
Eje Adolfsson (Ingatorp), Maria Österberg (Eksjö), Frida Eliasson (Eksjö), 
Lars-Åke Karlsson (Eksjö), Märta Görander (Eksjö), Gunvor Arbin ( Anneberg)

Lös korsordet och skicka in orden från de 
gula  rutorna, ditt namn, telnummer och adress 
till e-post: sodravedbo.info@svenskakyrkan.se 
(skriv Sommarkrysset i ämnesraden) eller post 
”Korsordet”, Södra Vedbo pastorat, Box  248, 575  23 
Eksjö. Ditt svar vill vi ha senast den 25  juni. Vinnarna 
presenteras i nästa nummer av Kyrkbladet. 
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Att få vila

När jag var liten 
tyckte jag att 
det var urtrist 

att vila! Långtråkigt 
och ytterst onödigt, 
för det fanns ju så 
mycket annat kul 
att göra, så mycket 
spännande saker att 
upptäcka och så många 
äventyr som väntade runt hörnet. På natten när 
man skulle sova var det dessutom beckmörkt 
och det om något var ju otäckt på riktigt! Mina 
kloka föräldrar bäddade så klart ner mig ändå 
och visst kändes det både mysigt och tryggt 
när man väl låg där under det varma täcket och 
njöt av högläsning och aftonbön i nattlampans 
sken. Kroppen slappnade av och ögonlocken 
blev tunga. Och vips så var det god morgon 
och en ny dag! Mörkret 
var borta, jag var påfylld 
med energi efter nattens 
välbehövliga vila och 
redo för nya äventyr. 

Som vuxen med egna 
numera vuxna barn 
förstår jag mer än väl 
vilken förmån det är att 
på olika sätt få vila och samla nya krafter, hur 
viktigt det är för att orka möta livet i stort som 
smått. Jag vet också att det finns mörker, oro 
och rädsla där inga täcken och nattlampor i 
världen räcker till och där vila känns avlägset 
och omöjligt. Våra liv, förutsättningar och det 
vi kämpar med ser så olika ut. Men Gud finns 
där och Gud räcker till! Även i de stunder då allt 
känns mörkt och tröttheten är så stor att vi inte 
ens orkar vila är vi burna av Gud som är ljus, 
trygghet och kärlek större än allt. Vi är Guds 
barn, älskade och värdefulla och Gud finns med 
oss varje dag, i varje litet andetag, genom allt. 
Det fantastiska löftet får vi vila i!

JOHANNA BRODD, PEDAGOG

”I varje litet 
andetag, genom 

allt.”

Bananglass  
i stora lass
Kanske har du, precis som jag, några trötta bananer som 
legat och vilat i fruktskålen lite för länge? Släng dem inte! 
Visst ser de tråkigt brunfläckiga och mosiga ut, men kom 
ihåg att det är insidan som räknas! Innanför skalet är de 
söta, goda och helt perfekta att skiva, frysa in och göra god 
glass av. Här kommer två enkla recept på ”nice cream” som 
du kan testa. Att få pyssla en stund i köket och sedan i lugn 
och ro få avnjuta en mysig glassfika kan vara god vila för 
både kropp och själ!

Banan- och chokladglass
Du behöver:
2–3 frysta bananer i skivor
1 matsked kakao
1–2 dl mjölk (eller havremjölk)

Gör så här:
1	� Mixa de frysta bananskivorna i en matberedare  

och tillsätt kakao.
2	� Häll i lite mjölk i taget och mixa tills konsistensen är  

krämig (tar du för mycket mjölk blir det milkshake  
istället).

3	� Ät glassen direkt!

Banan- och jordgubbsglass
Du behöver:
1 fryst banan i skivor
300 g frysta jordgubbar
Ca 1 dl mild yoghurt eller vaniljkvarg

Gör så här:
1	� Mixa de frysta bananskivorna och jordgubbarna  

i en matberedare.
2	� Tillsätt mild yoghurt eller vaniljkvarg och mixa  

tills konsistensen är krämig.
3	� Ät glassen direkt!

FIKATIPS!
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Välkommen till 
våra förskolor
Södra Vedbo pastorat driver förskolorna 
Mariagården i Eksjö och Änglamark 
i  Solberga. Här får varje barn växa  
– i närhet till naturen, skapandet 
och  gemenskapen.  

Förskolorna är fristående med kristen profil och styrs 
av skollagen och läroplanen för förskolan. Vi arbetar 
enligt läroplanens mål med olika teman där man 
integrerar språk, miljö, teknik, matematiska begrepp, 
jämställdhet, skapande verksamhet, musik, drama, 
rörelse och lek. 

På varje förskola finns plats för 30 barn mellan 1 och 
5 år.  Vi arbetar för att stimulera hela barnets ut-
veckling, enskilt och i grupp. Nyfikenheten och det 
kreativa i barnet ska lyftas fram och det ska känna
sig värdefullt. Barnet får också lära sig att vårda 
och ta ansvar för naturen, samt vad demokrati 
och solidaritet innebär. Närhet till naturen gör att 
vi ofta  går ut på äventyr i  omgivningen och ibland 
äter  vi ute. 

Maten tillagas av kockarna på förskolorna i eget 
tillagningskök med stor del närodlade och ekologiska 
råvaror. Barn och pedagoger äter alla mål mat 
tillsammans. 

Välkommen till oss! 

Läs mer om förskolorna på hemsidan. 
Där kan du också ansöka om plats. 
www.svenskakyrkan.se/ 
sodravedbopastorat/forskolor

ODR SAMHÄLLSINFORMATION


